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Behandeld in collegevergadering van  11 oktober 2022 
Behandeling in raadsvergadering van  24 oktober 2022 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van: 
De beleidsregel giften participatiewet 2022 gemeente Dalfsen. 
 
Toelichting: 
De taskforce energiearmoede is recent ingericht om de huidige problemen met de hoge 
energierekeningen voor onze inwoners in kaart te brengen en oplossingen te bedenken waar dat 
nodig is. Eén van de eerste acties in de taskforce is het opstellen van een duidelijk en ruimhartig 
giftenbeleid in de Participatiewet in de gemeente Dalfsen. 
Om meer duidelijkheid en eenduidigheid te scheppen, om in te kunnen spelen op de actualiteit van de 
energiecrisis en inflatie, en vanwege het feit dat mensen elkaar in moeilijke tijden graag helpen in hun 
bestaan, is het wenselijk deze beleidsregels voor giften in de gemeente Dalfsen vast te stellen. Al 
eerder was er een wens om ruimhartiger om te kunnen gaan met giften ten behoeve van kinderen, 
giften van charitatieve instellingen en giften voor bijzondere kosten. Dit is in dit giftenbeleid geregeld. 
Recent is bovendien door uw raad een motie aangenomen (26-09-2022) waarin onder andere  
verzocht wordt dat mensen die een uitkering ontvangen vanuit de Participatiewet jaarlijks 1200 euro 
aan giften mogen ontvangen zonder gekort te worden op hun uitkering. Het aanbieden van het 
giftenbeleid geeft op het punt van vrijlating van giften invulling aan een deel van deze motie. Op de 
andere verzoeken van de motie gaan we met deze beleidsregel niet in. Daar is meer tijd en onderzoek 
voor nodig. 
 
Financiën: 
Aan deze beleidsregel zijn geen nadere kosten verbonden. 
 
Communicatie: 
In de nieuwsbrief aan inwoners die gebruik maken van de participatiewet zal aandacht worden 
besteed aan het nieuwe giftenbeleid. 
 
Bijlage: 
Beleidsregel giften participatiewet 2022 gemeente Dalfsen. 
 
 
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
 
 
 
de burgemeester    de gemeentesecretaris 
drs. E. van Lente    H.J. van der Woude 



 

 

Beleidsregel giften Participatiewet 2022 gemeente Dalfsen 
(versie geldig vanaf 01-07-2022) 
 
Wetstechnische informatie 
 
Gegevens van de regeling 

Overheidsorganisatie Gemeente Dalfsen 

Officiële naam van de regeling Beleidsregel giften Participatiewet 2022 gemeente 
Dalfsen 

Citeertitel Beleidsregel giften Participatiewet 2022 gemeente 
Dalfsen 

Deze versie is geldig tot heden 

Vastgesteld door College van burgemeester en wethouders 

Onderwerp Sociale zekerheid  

 
Opmerkingen m.b.t. de regeling 
Geen  
 
Wettelijke grondslag(en)  of bevoegdheid waarop de regeling is gebaseerd  
Participatiewet, artikel 31; 
Algemene wet bestuursrecht, artikel 1.3  
 
Regelgeving die op deze regeling is gebaseerd (gedelegeerde regelgeving) 
N.v.t 
 
Overzicht van de in de tekst verwerkte wijzigingen 

Datum 
inwerkingtreding 

Terugwerkende 
kracht t/m 

Betreft Datum 
ondertekening 
Bron bekendmaking 

Kenmerk 
voorstel 

dd-mm-jjjj 01-7-2022 Nieuwe regeling dd-mm-jjjj 
Gmb-jjjj-nr. 

Z/22/xxxxxx 

 
  



 

 

Beleidsregel giften Participatiewet 
2022 gemeente Dalfsen 
 
Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen; 

 
gelet op artikel 31, tweede lid, onderdeel m van de Participatiewet; 
 
 

b e s l u i t: 
 
vast te stellen de “Beleidsregel giften participatiewet 2022 gemeente Dalfsen” 
 

Artikel 1: begripsbepalingen 
1. Alle begrippen de in deze beleidsregels worden gebruikt en die niet nader worden omschreven 

hebben dezelfde betekenis als in de Participatiewet en de Algemene wet bestuursrecht. 
2. In deze beleidsregel en de daarop berustende bepalingen wordt verstaan onder: 

a. de wet: de Participatiewet 
b. gift: een of meerdere bijdragen in geld of natura uit vrijgevigheid door een natuurlijk persoon 

of een instelling waarbij geen sprake is van een tegenprestatie, een wederdienst of een 
verplichtend karakter. 

c. belanghebbende: degene wiens belang rechtstreeks bij een besluit is betrokken. 
 

Artikel 2: giften 
1. Giften tot een bedrag van € 1200 per een kalenderjaar worden niet tot de middelen gerekend en 

niet verrekend met de uitkering. Het maakt geen verschil of de gift in natura of in geld gegeven 
wordt, of eenmalig of periodiek wordt verstrekt 

2. Giften aan of ten behoeve van kinderen tot 18 jaar worden niet verrekend met de 
bijstandsuitkering van belanghebbende zolang het totale vermogen van een kind onder de 
vermogensgrens blijft. 

3. Giften van voedselbank, kledingbank, weggeefwinkel, jeugdfonds sport en cultuur, kerken en 
andere charitatieve instellingen worden niet tot de middelen gerekend. 

4. Giften voor bijzondere kosten hoger dan € 1200 worden vrijgelaten wanneer deze worden 
verstrekt: 

a. Voor kosten waar anders bijzondere bijstand voor verstrekt had kunnen worden; 
b. Voor noodzakelijke kosten dan wel uit medisch oogpunt wenselijke kosten, voor zover dit 

niet de levensstandaard verhoogt; 
c. Voor het aflossen van problematische schulden, ontstaan in de periode voor de 

bijstandsverlening; 
d. Door werkgevers aan werknemers voor zover deze onbelast zijn. 

 

Artikel 3: inlichtingenplicht 
1. Voor giften tot aan het bedrag van € 1200 geldt geen meldingsplicht. 
2. Voor giften boven het bedrag van € 1200 geldt een meldingsplicht. 
3. Voor giften onder artikel 2.3 geldt geen meldingsplicht. 
4. Voor giften onder 2.4 geldt een meldingsplicht. 
 

Artikel 4: overschrijding vrijlatingsbedrag 
Wanneer het vrij te laten bedrag van € 1200 wordt overschreden beoordelen we of het bedrag boven 
€ 1200 wordt aangemerkt als inkomen of als vermogen, tenzij de giften vallen onder artikel 2.3 en 2.4. 

 



 

 

 

Artikel 5: Hardheidsclausule 
In bijzondere situaties kan het college, ten gunste van de belanghebbende, afwijken van deze 
beleidsregel in gevallen waarin de toepassing van deze beleidsregel tot een bijzondere en 
onvoorziene hardheid leidt. 
 

Artikel 6: Inwerkingtreding 
Deze beleidsregel treedt in werking met ingang van de dag na die van de bekendmaking en werkt 
terug tot 1 juli 2022.  
 

Artikel 7: Citeertitel 
Deze beleidsregel wordt aangehaald als Beleidsregel giften Participatiewet 2022 gemeente Dalfsen. 
 
 
 
Aldus besloten door het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen in haar 
vergadering van dag-maand-jaar. 
 
Het college voornoemd, 
 
 
de burgemeester    de waarnemend gemeentesecretaris / alg. directeur 
drs. E. van Lente    H.J. van der Woude 


